

弘扬乌兰牧骑精神!老中青三代艺术家同台献艺

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠 实习生 梁凯利)

7月23日晚,由内蒙古文学艺术界联合会主办的百花赋梦想——“弘扬乌兰牧骑精神”主题文艺演出在内蒙古乌兰恰特大剧院精彩上演。

演出伊始,内蒙古老中青三代各民族艺术家身穿盛装走上舞台。82岁的内蒙古第一代乌兰牧骑歌唱家金花给大家讲述了第一代乌兰牧骑队员为人民放歌的感人故事。紧接着,激昂的《歌唱祖国》旋律响起,演员们和现场观众齐声歌唱,拉开了本次演出的帷幕。

本场晚会以弘扬乌兰牧骑精神为主线,集结老中青三代艺术家同台献艺,以新中国成立到步入新时代为时间脉络,以几代文艺工作者讲述不同时代坚持以人民为中心的创作导向的奋斗故事为贯穿,重点以文艺工作座谈会召开后,各



个时期“留得下”并被广泛传播的文艺精品为支点,用多元的艺术门类共同发力为呈现手段,表达内蒙古文艺工作者对党和祖国繁荣发展的讴歌与赞美。

舞台上,《鄂尔多斯舞》以其独特的舞蹈语言和绚丽的服饰,展现了鄂尔多斯地区深厚的民族文化底蘊;歌曲《牧民歌唱共产党》则以

质朴的旋律和真挚的歌词,表达了牧民对党的由衷感激。《草原晨曲》《呼伦贝尔大草原》《梦中的骑手》等歌曲则以其壮阔的意境和深情的表达,展现了内蒙古独特的自然风光和北疆文化魅力。

演出在《永远的乌兰牧骑》《马铃摇响幸福歌》《在你伟大的怀抱里》等节目中迎来高潮,这些节目

展现了乌兰牧骑精神的恒久魅力,体现了广大文艺工作者对党和祖国深沉的热爱,展现了内蒙古人民团结奋斗、共同发展的精神风貌。

“我们享受到了一场文化的盛宴,真不愧是内蒙古,是歌的海洋,舞的故乡!”演出结束后,北京市文联党组副书记、常务副主席马新明在接受采访时说道。

41.1℃!呼和浩特23日为何这么热?

新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠) 进入7月以来,呼和浩特市陆续出现30℃以上的天气,7月23日,呼和浩特市更是出现41.1℃(清水河县喇嘛湾镇)的极端高温天气。记者从呼和浩特市气象台提供的《7月23日最高气温信息表》中发现,托克托县五什家镇气象站点监测到40.3℃的高温,赛罕区巨华小学气象站点监测到39.5℃的高温,和林格尔县羊沟群气象站点监测到39.3℃的高温,玉泉区西菜园小学气象站点监测到39.1℃的高温……就连“避暑胜地”武川县的最高气温也突破34℃。当日,呼和浩特市90个气象监测站中,有71个站最高气温≥35℃。那么,呼和浩特市为何这么热?呼和浩特市气象局工程师武玉龙给出解释。

武玉龙表示,近日高温天气过程强度大、持续时间长,主要原因有三方面:一是呼和浩特地区受到暖高压脊和暖气团影响,盛行下沉气流导致增温效应明显;二是呼和浩特对流层低层水汽条件偏差,天空晴朗少云,以晴热少雨天气为主,同时恰逢一年当中最热的大暑节气,白昼较长,长时间日照有利于高温维持;三是受到太阳辐射影响且天气干燥导致高温天气发展并加强。

数据显示,呼和浩特市区进入7月以来,有14天气温超过30℃以上,22日(35.3℃)、23日(37℃)连续两天出现35℃以上的高温天气。其中,23日最高气温打破近10年历史纪录。同时,排在赛罕区国家气象观测站1991年有气象记录以来第六位。排在历史记录第一位的最高气温为38.4℃,出现在1999年7月24日。

一觉醒来,手机上出现不明贷款……

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 7月23日,记者从鄂尔多斯市达拉特旗公安局了解到,该局日前破获一起偷用舍友手机进行贷款的案件。

据了解,达拉特旗公安局平原街派出所日前接到辖区居民李某报警称,他的手机借贷APP中突然出现多笔不明贷款,而且贷款都被转账到张某的微信中。民警调查得知,李某和张某是舍友,两人平时关系不错,李某曾把自己的手机解锁密码告知过张某,张某也通过偶然的机会得知了李某的支付密码。几天前的夜晚,张某趁李某熟睡之际,偷偷地用李某的手机在借贷APP上进行贷款,钱到账后,张某分3次将4900元钱转到了自己的微信账户上。张某被抓获归案后,对自己的犯罪事实供认不讳。目前张某因涉嫌盗窃罪,被达拉特旗公安局依法采取刑事强制措施。



秀出自我 激情飞扬

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 7月23日下午,热舞草原“中国体育彩票杯”2024第九届中国·内蒙古体育舞蹈公开赛暨第五届内蒙古街舞(霹雳舞)公开赛在呼和浩特市开赛。

本次比赛由内蒙古体育舞蹈运动协会主办,全国39个体育舞蹈代表队和来自内蒙古地区的17个街舞(霹雳舞)代表队齐聚一堂,吸引了来自内蒙古、河北、辽宁、吉林、黑龙江、北京、山西等地的体育舞蹈爱好者1100余名,在职业组、少年精英组、精英男子单人8~15岁无年龄差别A组、精英女子单人8~15岁无年龄差别A组等14个设立奖金组别中展开激烈角逐。

作为中国体育舞蹈联合会的三级赛事,参加相关规范组别的选手将列入中国体育舞蹈年度竞赛积分系统获得年度积分。本次赛事由中国体育舞蹈联合会和内蒙古体育舞蹈运动协会共同选调国际级、国家级裁判员执裁,保障赛事有序顺利进行。

中国体育舞蹈联合会竞赛委员会主任张建新说:“比赛不仅能促进不同地区体育舞蹈爱好者之间的交流沟通,也能拓宽视野。通过近几年比赛的促进发展,内蒙古体育舞蹈水平逐步提升,竞赛组织的严谨性和规范性越来越高,内蒙古选手在体育舞蹈上的综合水平不断进步。希望内蒙古有更多热爱体育舞蹈和霹雳舞的力量加入到项目普及的队伍中。”